
   

Střední odborná škola Jarov, Učňovská 1, Praha 9, 190 00 

 

Sladký domov 
  54.       – podzim 2022 
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PODZIM 
 
Léto zase rychle uteklo, prázdniny a volno nám všem proklouzlo mezi prsty a nastal 
první školní den. Společnými silami jsme na domově mládeže připravili vše potřebné 
k zabydlení nových i stávajících žáků. Kapacita domova mládeže byla naplněna  
do posledního místa a my se mohli těšit na nové spolubydlící.  Začínající školní rok 
opět otevřel dveře všem zájemcům o sport, kulturu, vědu i relaxaci. Jak domov 
mládeže, tak i škola předkládá opět bohatou nabídku všemožných akcí. Máme se 
tedy na co těšit. 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DESATERO ŠKOLNÍHO PŘIKÁZÁNÍ                                                   

 
1. Chováme se k sobě přátelsky a ohleduplně. 

2. Jsme tolerantní k ostatním. 

3. Projevujeme respekt k dospělým. 

4. Pracujeme poctivě. 

5. Vyjadřujeme se slušně. 

6. Snažíme se pomáhat těm, kteří to potřebují. 

7. Na chodbě i ve třídě jsme v klidu. 

8. Věci, které nám nepatří, nebereme. 

9. Trpělivě čekáme ve frontě. 

10. Zanecháváme po sobě pořádek a udržujeme pěkné prostředí. 
                                                                                                   

Foto M.V. 
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NAŠE SPOLEČNÉ AKCE  
 

 
 

 
Díky projektu  iKAP II, který je financován  
z ESF a státního rozpočtu, je ve škole  
6 školních klubů, které opět spustily svou činnost  
a žáci mají možnost se zúčastnit dalších atraktivních 
nabídek. Školní kluby při SOŠ Jarov připravily na 
začátek školního roku a od měsíce září řadu 
zajímavých akcí.  
 

Výstava kaktusů – Botanická zahrada univerzity Karlovy celoročně vystavuje kaktusy 
a sukulenty z celého světa a různých podnebních pásem. 
 
Prohlídka Pražského hradu – školní klub zajistil komentovanou prohlídku 
nejvýznamnější památky Prahy, která je zapsaná v seznamu UNESCO. Žáci navštívili 
Královský palác, baziliku sv. Jiří, Zlatou uličku, a dokonce i chrám sv. Víta. 
 
Thor: Láska jako hrom – skvělá „marvelovka“ z dílny Stana Leeho, která vypráví  
o Thorově nejtěžší životní cestě. 
 
Jan Žižka - je český historizující dramatický film, natočený režisérem Petrem Jáklem, 
který se odehrává v roce 1402, tedy v době Žižkova mládí, ještě před husitskými 
válkami.  
 
HC Sparta umožnila vstup na vybrané hokejové zápasy, takže se nejen v září, ale 
v průběhu celé hokejové sezóny, budeme těšit na urputné boje na ledové ploše.  
 
Kino DM – hned od začátku roku se rozjelo kino DM, kde se pravidelně promítají 
filmy vhodné jako doplněk ke školní literatuře, zábavě, relaxaci i malého napětí  
a dobrodružství. Jako první jsme společně s žáky ubytovanými na domově mládeže 
zhlédli akční sci-fi podle románu H. G. Wellse - Válka světů.  
 

   

https://cs.wikipedia.org/wiki/Petr_J%C3%A1kl
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DOMOV MLÁDEŽE PŘEDSTAVUJE 
 

Lukáš TÓTH – je žák prvního ročníku obor zámečník. Ve svém volném čase  
se od 4 let věnuje pozemnímu hokeji, kde zastává post brankáře. Začínal v klubu 
Sokol Spořice, HC Kadaň, a v současné době přestoupil do HC President club Praha, 
kde chytá v kategorii U18. Jeho největší dosavadní úspěchy jsou 2x bronzová  
a 1x stříbrná medaile na mistroství ČR. Jeho snahou je momentálně uspět v širší 
nominaci na chystané ME 2023. V budoucnu by chtěl hrát nějakou zahraniční ligu 
pozemního hokeje a reprezentovat Českou republiku. Jeho největším sportovním 
vzorem, je brankář holandského týmu Kampong, David Harte.   
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SLOVNÍČEK POJMŮ PRO KUTILY 
 

Ořechy - Nástrčné a zástrčné gola hlavice na utahování (polohování) matic a šroubů. 

Pajcr - Páčidlo. 

Papoušek - Lámací kleště na obklady. 

Ponk - Pracovní stůl v dílně, zpravidla dřevěný, ale i z jiných materiálů podle 

pracovního využití. Obvykle na něm najdete třeba svěrák. 

Puchobl (pucák, šlichťák) - Hoblík hladík. 

Ráčna - Páková část nástrčného klíče k povolování a utahování matic. Funguje pouze 

jedním směrem. Na jednu stranu zuby "přeskakují". Práce s ráčnou je rychlá  

a pohodlná, protože klíč nemusíte po každém otočení sundat a opět nasazovat.  

Součástí ráčny jsou nástrčné výměnné části - ořechy. 

Rajbret - Zednické hladítko. 

Sbíječka - Velké pneumatické kladivo pro vrtání do betonu či kamene a k rozbíjení 

povrchu.  

 

 

 

 

VTIPY PRO ŘEMESLNÍKY A O NICH 
 

AUTOMECHANIK A PRASKLÁ VODA 
„Cože? Praskla voda?” povídá automechanik manželce v jiném stavu. „Klid, 
vyměníme těsnění a je to v cajku!” 
 
ZRUŠENÉ PARKETY 
Parketář skončí práci a radí zákazníkovi: „A příště, až vám bude zima, nemusíte 
rozdělávat oheň - stačí zapnout topení!” 

 

VYHOZENÝ MALÍŘ 

Mezi malíři: „Proč tě vyhodili z práce?” 
„Zeptal jsem se, jakou barvou chtějí ten dům namalovat.” 
„A to tě kvůli tomu vyhodili?!” 
„No jo... v tom Bílém domě jsou divní.” 

 

https://www.ivtipy.cz/nahled-vtipu-automechanik-a-praskla-voda/
https://www.ivtipy.cz/nahled-vtipu-zrusene-parkety/
https://www.ivtipy.cz/nahled-vtipu-vyhozeny-malir/
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NĚCO PRO ŠIKOVNÉ RUCE 
 
vzhledem k tomu, že se blíží sychravý podzim a studená zima, tak bychom si mohli 
doma vyrobit jednoduchou ptačí budku, ať se mají naši opeřenci v zimě kam 
schovat. Zde přinášíme jednoduchý návod. 
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Události ze světa 
 

Celým světem proletěla smutná zpráva. 
8. září 2022 ve věku 96 let zemřela Britská královna, a tak nám dovolte, abychom  
si ji zde připomněli. 
  

Alžběta II.  

Celým jménem Elizabeth Alexandra MaryWindsor 
 * 21. dubna 1926 Mayfair, Londýn 
 † 8. září 2022 Balmoral, Skotsko.  
V letech 1952–2022 byla Alžběta II. vládnoucí 
královna patnácti nezávislých států označovaných 
jako Commonwealth realm.  
Jedná se o státy Antigua a Barbuda, Austrálie, 
Bahamy, Belize, Grenada, Jamajka, Kanada, Nový 
Zéland, Papua Nová Guinea, Svatý Kryštof a Nevis, 
Svatá Lucie, Svatý Vincenc, Šalomounovy 
ostrovy, Grenadiny, Tuvalu a Spojené království 
Velké Británie a Severního Irska. V každé této zemi 
byla považována za panovnici samostatného státu 
a plnění královských povinností pro každou zemi 

bylo oddělené. Byla také nejvyšší představitelkou anglikánské církve. V dubnu 2018 
bylo rozhodnuto, že ji v čele Commonwealthu na její přání nahradí po její smrti 
syn Charles, princ z Walesu. I přes velký počet svých funkcí zasahovala královna  
do politiky v souladu s britským zvykovým právem jen výjimečně. 

Britskou královnou se stala ve svých 25 letech po smrti svého otce Jiřího VI. dne 
6. února 1952. V dlouhém období její vlády došlo k zániku Britského impéria (proces, 
který byl zahájen již za jejího otce) a následnému vzniku Commonwealthu. Poté, co 
britské kolonie získávaly nezávislost, se stala královnou několika nově 
osamostatněných zemí. Některé z nich později změnily svůj status na republiku. 
V září 2015 překonala v délce vlády svoji praprababičku, britskou královnu 
a indickou císařovnu Viktorii, a stala se tak nejdéle vládnoucím 
panovníkem v anglických a britských dějinách. Od října 2016, po smrti thajského 
krále Pchúmipchona Adunjadéta (Rámy IX.), byla také nejdéle vládnoucím žijícím 
monarchou na světě.  

Alžběta, pocházející z windsorské dynastie, se roku 1947 provdala za prince Philipa, 
pozdějšího vévodu z Edinburghu (1921–2021), se kterým měla čtyři děti. Zemřela 
8. září 2022 na svém letním sídle, zámku Balmoral, ve Skotsku. Byla prababičkou 
dvanácti pravnoučat.  

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Lond%C3%BDn
https://cs.wikipedia.org/wiki/Commonwealth_realm
https://cs.wikipedia.org/wiki/Commonwealth
https://cs.wikipedia.org/wiki/Commonwealth
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pch%C3%BAmipchon_Adunjad%C3%A9t
https://cs.wikipedia.org/wiki/Balmoral


8 
 

 

 
Pranostiky pro podzim, který začíná podzimní rovnodenností  

23. září a končí zimním slunovratem 21. prosince 
 

Babí léto - léto na 

odchodu. 

Čím dříve listí opadne, 

tím úrodnější příští rok. 

Divoké husy na odletu - 

konec  

i babímu létu. 

I když léto a podzim 

nadělily všeho, šetři 

však, aby bylo z čeho. 

Jakmile se ukazuje polní myš, že máš o dřevo se starat, víš. 

Je-li ve vzduchu mnoho babího léta, bude dlouho jasné počasí. 

Jsou-li prvé dny babího léta jasné, nastane teplý podzimek. 

Když dlouho listí nepadá, tuhá zima se přikrádá. 

Když dub hojné ovoce dává, tak má velká zima a množství sněhu býti. 

Když napadá sníh na zelené listí, bude tuhá zima. 

Když se táhnou ptáci blízko k stavení, bude tuhá zima. 

Koho se babí léto dotkne ve svém letu, bude šťastný. 

Kvete-li vřes po špicích, nadešel čas k setí. 

Mnoho bukvic - mnoho vánic. 

Na podzim lžíce deště a konev bláta. 

Oblékají-li si zajíci hustý kožíšek a mají-li mnoho sádla, bude tuhá zima. 

Podzim bohatý na mlhu věští v zimě mnoho sněhu. 

Podzim na strakaté kobyle jezdí. 

Utni z buku třísku: je-li suchá, bude zima tuhá; je-li však vlhká, bude zima mokrá. 


